

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAÑO EN SEGOVIA: —

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Joaquina Pérez Fernández
Falleció el día 9 de Marzo de 1913

R. I. P.

Su hijo don Miguel Terradillos ó hija política doña Fuencisla García,

Suplican á sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que, de ocho á diez y media, se digan mañana, 9, en la iglesia de San Andrés, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada.

Hojeando la Prensa

A B C publica una carta del distinguido cronista Juan Pujol, en la cual se acusa á Araquistain de haber aceptado mercedes del Gobierno inglés, á cambio de contribuir á la propaganda anglofilia en España.

El señor Pujol ofrece probar sus asertos, en el caso de que Araquistain intentase negarlos.

La Acción y La Tribuna andan á la greña, disputándose ambos la representación del maurismo.

La Tribuna ha anunciado tremendas revelaciones y publicaciones de documentos sensacionales, que han de reducir á la nada al maurismo de La Acción, que califica de averiado, mientras ésta, por su parte, ha hecho saber que no responderá siquiera, después de haber consignado que La Tribuna le había pedido dinero.

Un conocido escritor publica un artículo en El Debate, ocupándose de la crisis del trabajo en su aspecto financiero.

Aboga por la intervención del Estado en las empresas industriales, proporcionando á éstas por medio del impuesto y del crédito los recursos necesarios.

La política económica del señor Gasset, según el articulista, «mercedera, sin duda, las simpatías y el asenso de la opinión pública, si ésta no se hallara tan sensiblemente desorientada y si, por otra parte, no desconfiara, con fundados motivos, hasta cierto punto, de una aplicación recta en vista de ejemplos precedentes.»

Asociación de maestros

del partido de Segovia

En la escuela práctica del grupo de los Huertos, se reunió el domingo último, en junta general, esta Asociación, bajo la presidencia del señor Alvarez (don Isaac).

Por unanimidad se tomaron los acuerdos siguientes:

Prestar conformidad á la cuenta de ingresos y gastos que presenta el secretario don Faustino Martín y justifica el tesorero don Gabriel Ramos.

Emplear los medios procedentes y legales, á fin de conseguir que á los maestros que se hallan comprendidos en alguna de las clases retribuidas del escalafón provincial se les abone el aumento gradual de sueldo.

Acudir, por instancia, al excelentísimo señor ministro del ramo en solicitud de que las pensiones de viudedad y orfandad sean compatibles con la percepción de haberes por el cargo de maestros; que los ascensos se eleven á cabo por rigurosa antigüedad, dentro de la categoría, suprimiendo las oposiciones llamadas restringidas; que se aumenten proporcionalmente las plazas de la categoría de las categorías superiores, con el fin de que los citados ascensos sean más rápidos, y que se publique el escalafón en forma de folleto, para que el maestro pueda saber con puntualidad su verdadera situación en el mismo.

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Señorita Adriana del Campo y Larios, de Madrid, 5 pesetas; señorita Fuencisla Sorria, 5; Martina María, 0'50; Hermenegilda Simón, 0'50; Emilia de Castro, 1; Isabel Gutiérrez, 0'25; una devota, 0'50; don Lucio Fraile y señora, 10; don Ramón Fraile, 2; don Eleuterio Adrados y Rodríguez, 300 pesetas oro; don Agustín Adrados y Rodríguez, 50 oro; doña Engracia Adrados y Rodríguez, 50 oro; doña Casimira Adrados y Rodríguez, 50 oro; don Santiago Adrados y señora, 100 oro, señorita María Adrados y Adrados, 25 oro; don Ángel Adrados y Adrados, 25 oro; don Eleuterio Adrados y Adrados, 25 oro; don Santiago Adrados y Adrados, 25 oro; doña Eugenia Esteban López, 10 oro; profesora y niñas de la escuela de Valseca, 3'20; don Antonio Escorial, 80 pesetas oro; don Antonio Escorial, un par de pendientes con 20 diamantes; una sirvienta devota, 1; doña Clementina Santuste, dos sobrinitas y niñas de la escuela de Gomezserracin, 10; doña Petra Manzanedo, 5; doña Asunción Iniguez Manzanedo, 3; doña Saturnina Iniguez Manzanedo, 3; María Yanguas, 0'25; Angelita Gómez, 0'25; María Juárez, 0'25; don Eugenio Gómez y sobrina, 5; el director, auxiliar y los niños de la escuela de El Espinar, 2'60; las Hijas de Jesús y las niñas de su colegio del Santo Cristo del Caloco, en El Espinar, 20'95; una devota de la Virgen de la Fuencisla, 1; la niña Carmen Barrio, de Cantalejo, 1; don Félix Martín García, maestro de la escuela nacional de Cantimpalos y sus discípulos, 10'10.

El Carnaval

Tercer día

No quiso Momo despedirse con gesto huraño, y asociándose á Febo, permitieron una miacita de expansión en el tercer día de Carnaval.

Por la mañana, volvieron á echarse á la calle las comparsas.

El lugar de la fiesta, por la tarde, fué la ventillada plazuela del Alcázar, donde hubo más animación de la que podía imaginarse; pues lució el astro del día, se encalmó el viento sutil y la gente pudo pasar un rato distraído.

En el mismo sitio en que años anteriores levantábase la tribuna del Ayuntamiento, se situó el jurado, en un coche, y por ante él desfilaron el carruaje, las comparsas y las máscaras agraciados con premio, siéndoles entregados carteles indicadores de los premios obtenidos.

Entre el público de la pista de sillas, el coche premiado y algunos carruajes particulares que concurrieron al lugar de la fiesta, se libraron empuñadas batallas de serpentina y confetti, transcurriendo así, breves y plácidas, las primeras horas de la tarde.

Al atardecer, la gente desfiló hacia los bailes.

En el Salón, donde justicia es reconocer que se estaba mejor que en el Alcázar, hubo también alguna animación y contadas máscaras.

Un asalto

Ayer tarde, después de la adjudicación de premios en el concurso, se celebró un asalto en los salones del Casino de la Unión, que se vió animadísimo.

Hubo algunas mascaritas con elegantes disfraces.

La concurrencia fué numerosísima y distinguida, prolongándose la fiesta hasta cerca de las diez de la noche.

El baile del «Círculo Mercantil»

Anoche celebrábase en el lindo salón de fiestas del Círculo Mercantil é Industrial, el anunciado baile de máscaras.

La concurrencia á este baile fué realmente extraordinaria, muy superior á los cálculos hechos por sus organizadores.

Abundaron los disfraces elegantes y caprichosos.

A las doce, se presentó en el baile la notable comparsa titulada «La Corte del Mandarín» cantando varias canciones de su repertorio, que fueron muy aplaudidas.

La fiesta continuó con todo esplendor hasta las tres de la madrugada.

En la Unión Mercantil

También se vió extraordinariamente concurrido el baile celebrado en los salones de la planta baja del café de La Unión, donde hubo numerosas máscaras de capricho y buen gusto en los disfraces.

Durante un intermedio, fué rifado un caprichoso reloj, resultando agraciado el número 107, poseído por la joven Elvira Herrero. Los productos de esta rifa se destinan al Comedor de Caridad.

En el Teatro

El baile del Teatro estuvo muy concurrido por la gente de buen humor.

Hubo algunas máscaras caprichosas y desde los palcos se libró una verdadera batalla de confetti y serpentina.

Otros bailes

Los demás bailes El Pensamiento, La Veloz, El Paraíso, Salón Castilla, etc., vieron también concurridos por tarde y noche, sin que se registrara en ellos el menor incidente desagradable.

Las comparsas en el Casino

Ayer tarde desfilaron por el Casino de la Unión las comparsas que durante los días de Carnaval se han exhibido por esas calles.

La última que se presentó en el Casino fué la comparsa de los chinos, la que más justamente ha llamado la atención, por la propiedad de los trajes y por los graciosos couplets que cantaba.

Uno de los chinos, el distinguido alumno de la Academia de Artillería señor García Gutiérrez, cantó primorosamente varias joticas baturras, que fueron extraordinariamente aplaudidas por el público numeroso que llenaba el salón del Casino, con motivo del asalto que anoche dieron á aquel centro de recreo la mayor parte de las familias de la buena sociedad segoviana.

La junta directiva entregó donativos en metálico á todas las comparsas. Lo recaudado por los chinos se destina al Comedor de Caridad.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

La Pradera

Un herido

Comunica la Guardia civil del puesto de La Pradera (San Ildefonso) que en la carretera de Villalba fué encontrado herido, el vecino de dicho barrio Vicente Gómez, de 55 años.

Presentaba varias heridas en la cara, todas ellas leves.

Vicente, que se encontraba en lastimoso estado de embriaguez, era portador de una botella, y al caerse, por efecto de la merluza que había cogido, rompió la vasija, produciéndose con los vidrios las heridas de referencia, quedando hecho un Ecce Homo.

PALAZUELOS

Un ángel indocumentado

En este pequeño pueblecillo se ha registrado un caso que pone de relieve la sencillez y buena fé de sus moradores, hábilmente explotadas por un vivo.

Hace días, se presentó un joven de diez y seis años, bello como un quernbín, manifestando que era un Ángel del Cielo, y que venía enviado por Dios para curar todas las enfermedades y para bendecir personas y cosas; para derramar, en fin, todo género de gracias y bienaventuranzas sobre los creyentes.

Las declaraciones del ángel causaron impresión entre el sexo débil, y más de cincuenta mujeres se hicieron decididas

partidarias del enviado del Cielo, regalándole con donativos en especie y rindiéndole pleitesía.

Informadas las autoridades locales de la buena nueva, el supuesto ángel fué llamado á la alcaldía, y del interrogatorio á que se le sometió, resulta que se trata de un indocumentado, que no se sabe ni quién es ni de dónde viene. En su consecuencia, la autoridad dispuso que fuese expulsado del pueblo.

Útil es decir que los enfermos no se han curado y que las personas y las cosas quedaron como estaban antes de la llegada del patudo enviado. Sin embargo, muchas mujeres que creían fielmente en las promesas del falso ángel, derramaron lágrimas al saber la orden de expulsión y algunas lloran todavía la ausencia del Angelito.

Corresponsal.

6-3-16.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Con todos sus estrepitos y algarazas, que este año sonaban algo á hueco, pasó el Carnaval, casi inadvertido en las calles; con bastante animación, en los salones.

El postrero día del reinado de Momo, fué el único en que el tiempo se dignó permitirnos alguna expansión, pudiendo tomar posiciones en la plazuela del Alcázar, donde ayer tuvo lugar la carnavalesca fiesta.

La nota culminante de los bailes dióla el celebrado anoche en el Círculo Mercantil, que resultó muy brillante. En el Teatro y en los demás salones, mucha animación y no menos alegría y gran consumo de confetti, aunque los tiempos no están para derrochar. Pero ¿quién se acuerda de esas cosas tristes en plena juerga?

HOJAS DEL CALENDARIO

Jueves, 7.—Décima semana.
Baile del sol, á las 6'37.
Se pone, á las 18'15.
Duración del día, 11 horas, 38 minutos.
Estar sale, á las 8'56.
Santos de día.—San Francisco y Santa Catalina.
Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo. de cinco á seis de la tarde.
—En los Misioneros y Dominicas, rosario, al anochecer.

De sociedad

Viajes

Ha salido para Toledo, nuestro querido amigo el oficial primero de Telégrafos, con destino en aquella capital, don Antonio Montes Cuartero.

El doctor Sánchez Barrado

En breve llegará á Segovia, para poseer la cátedra de Latín de este Instituto, el nuevo profesor de dicha asignatura don Moisés Sánchez Barrado, quien desempeñaba igual cátedra en el Instituto de Las Palmas.

Concurrer en el señor Sánchez Barrado méritos especiales dignos de darse á la publicidad: es sacerdote, doctor en Teología y doctor también en Filosofía y Letras. Hombre de estudio y de talento, en tres años hizo su segunda carrera desde el ingreso en el Bachillerato hasta el doctorado en dicha facultad, y en Marzo del pasado año, ganó, en reñida oposición, la cátedra que en Canarias desempeñaba.

Es distinguido escritor y publicista, y además del latín, domina los idiomas francés, inglés y alemán.

Mucho nos complace la designación de tan ilustrado profesor para la cátedra vacante en el Instituto de Segovia.

Ausencia sentida

Nuestro querido amigo, el notable y genial caricaturista, tan estimado en Segovia, Manuel Martí que hace algún tiempo obtuvo en brillante oposición una plaza de interventor de ferrocarriles, ha sido destinado á Barcelona, para donde saldrá mañana por la tarde.

Como ya en otra ocasión digimos, Martí ha acimatado en Segovia la caricatura, dando siempre testimonios de su talento y de su genio que todos hemos celebrado.

Muy sinceramente felicitamos á Martí por su nuevo destino, lamentando muy sinceramente, como lo lamentarán todos los amantes del arte, su ausencia de Segovia. Reciba el celebrado artista nuestro más cariñoso abrazo de despedida.

Aniversario

Mañana hará tres años que falleció la bondadosa señora doña Joaquina Pérez Fernández.

Renovamos á su hijo don Miguel Terradillos, hija política doña Fuencisla García y familia toda de la finada, nuestro sentido pésame.

Fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica el oficial de Correos de esta Administración principal don Juan de Dios Gómez Gzalo. —Mañana estará de días nuestro estimado amigo el funcionario del Banco de España, don Francisco Gilarranz.

A ambos señores les felicitamos afectuosamente.

Destino

Ha sido destinado á prestar sus servicios en esta Administración de contribuciones, el oficial quinto de Hacienda, ascendido recientemente, don Juan de Dios Ruiz y Alado.

SEGOVIA RELIGIOSA

Cultos en los PP. Carmelitas

Todos los días habrá, en la iglesia de padres Carmelitas, misas rezadas, desde las cinco á las ocho; los festivos, la última á las nueve y media. Los sábados, á las seis y media, misa sabatina, cantada, y por la tarde, en la Fuencisla, salve solemne carmelitana.

Durante la cuaresma, se tendrá el ejercicio del Via Crucis los viernes y domingos, á las cinco de la tarde.

Este mes se traslada la fiesta del Escapulario al cuarto domingo.

Sirva de aviso á todos los devotos de la Virgen del Carmen.

La junta mensual de los terciarios tendrá lugar el 15, á las cuatro de la tarde.

Sucesos y ocurrencias

Herida leve

Ayer, á las siete de la tarde, fué llevada por su madre á la Casa de Socorro la niña de catorce meses Josefa Hernanz Cerezo, apreciándosele una distensión de los ligamentos del brazo izquierdo, producida por un movimiento brusco.

La niña fué convenientemente asistida, regresando á su domicilio, calle del Conde Alpuente, número 2, en estado satisfactorio.

Otro herido

También fué curado en el referido establecimiento benéfico de una fuerte contusión en la región izquierda del pecho, ocasionada casualmente, Alejandra Salvador Hernández, de sesenta y tres años de edad.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Cemida: judías blancas con patatas.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 204; niños, 136; total, 340. En la cena: adultos, 201; niños, 136; total, 337; Total general, 677.
Costeado por la Institución.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Una boda

Anteayer contrajeron matrimonio en la iglesia de San Martín de esta ciudad, la agraciada joven de Madriguera Carolina Cerezo y don Isidoro Berzal, ilustrado maestro de instrucción primaria.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

52 años de existencia



Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 Segovia: planta baja

¿Tiene Vd. sabañones?

Use hoy mismo el infalible

“Bálsamo Tropical”

el Doctor Cuenda y quedará asombrado de sus efectos. Preparado racional y científico, único que evita la ulceración y calma el picor y dolor en el acto. Premiado con «Diploma de honor».

En Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos y farmacias.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.808,62
Total de garantías el Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.335.808,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	888.427.771,60
Capitales asegurados, francos.....	23.620.533.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

GUIA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

FERROCARRILES.—VIAJEROS

Salida de trenes.—Para Madrid: á las 5'13 correo, á las 7'23 ligero, á las 11'5 mensajerías, á las 15'19 mixto, á las 17'42 ligero, á las 19'29 rápido; para el Norte y Noroeste: á las 11'8 rápido, á las 14'59 mixto, á las 17'32 provincial, á las 20'54 correo.

Llegadas.—De Madrid: á las 7'23 mercancías con viajeros procedentes de El Espinar, á las 10'46 ligero, á las 11'3 rápido, á las 14'35 mixto, á las 19'20 ligero, á las 20'29 correo, á las 0'20 mensajerías; de Medina, Norte y Noroeste: á las 5'3 correo de Santander, á las 10'58 provincial de Medina, á las 14'58 mixto de Irún, á las 19'19 rápido de la misma procedencia.

Mercancías.—Horas de facturación: en gran velocidad, de 6 de la mañana á 8 de la noche durante los meses de Abril á Septiembre ambos inclusive, y de siete de la mañana á igual hora de la noche durante el resto del año; en pequeña, de 6 de la mañana á seis de

la tarde, en dicha primera época, y de 7 de la mañana á 5 de la tarde en la segunda.

Despacho central (Plaza Mayor, 11): Salida de coches para la estación á las 4'30, 6'15, 10'15, 14'15, 16'45, 18'30, 8 y 11'30.

Facturación de mercancías en gran velocidad y despacho de billetes, de 8 de la mañana á 8 de la noche, en todo tiempo.

AUTOMOVILES Y DILIGENCIAS

Los automóviles correos para Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Riaza y para Cuéllar por Aguilafuente, Fuentepeyayo y Navalmanzano, salen del Azoguejo á las 16. Al regreso, llegan á Segovia á las 10'30.

El coche para Cerezo de Abajo, con hijuela de La Salceda á Pedraza, sale á las 8 y tiene su hora de llegada á esta capital á las 15. El de San Ildefonso sale á las 8 y regresa á las 17'15.

También circula entre Segovia y Cantalejo una diligencia sin servicio postal,

que sale á las 15. Al regreso, llega á las 12.

CORREOS: Administración principal, Juan Bravo, 72.

Horas de servicio.—Certificados, valores, paquetes postales y objetos asegurados, de 10 á 12 y de 17 á 19; giro postal para España y el extranjero, de 10 á 12 y de 17 á 18 (los domingos, sólo por la mañana); lista de Correos (para transeúntes) de 10 á 12, de 15 á 15'30 y de 21 á 21'30; impresos y circulares, de 10 á 12; venta de sellos, tarjetas postales y sobres monederos, de 10 á 21, sin interrupción (los domingos de 10 á 12 y de 19 á 21); reclamaciones, de 10 á 12; recogidas en los buzones, á las 13 y á las 19, en los de los estancos; en el de la Administración, diez minutos antes de la hora de salida de las conducciones, y en el de alcance, colocado en el interior de la oficina, al tiempo de la salida de los correos.

TELÉGRAFOS: Oficinas, Juan Bravo, 2 Servicio telegráfico y telefónico interurbano, permanentes; servicio telefónico urbano, de 8 de la mañana á 10 de la noche.

En las demás oficinas las horas de despacho son: por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en

los edificios que á continuación se indican:

Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88.

Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.

Audiencia, Valdelaguila, 1; teléfono número 34.

Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.

Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.

Consejo de Fomento, en la Diputación.

Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondategui, 20; teléfono 65.

Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.

Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.

Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.

Servicio catastral, Vallejo, 2.

Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.

Instituto, plazuela de Díaz Sanz

Sección de primera enseñanza, en la Diputación.

Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de Los Huertos.

Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3 principal.

AREVALO
Trigo, á 63 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 46 id.
Cebada, á 31 y 32 id.
Algarrobas, á 46 id.
Tendencia del mercado firme.—Temporal, bueno.
Corresponsal.

AYLLON
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Yeros, id. 11'50 id.
Algarrobas, id. 11'00 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Alubias, la fanega, 26 id.
Avena, id. 6'75 id.
Lana sin lavar, la arroba, 25'00 id.
Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.
Corresponsal.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'25 id.
Algarrobas, id. 11'25 id.
PENAFIEL
Trigo, á 62'50 reales, fanega.
Centeno, á 44 id.
Cebada, á 30 id.
Avena, á 23 id.
Corresponsal.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 45 id.
Cebada, id. 38 id.
Algarrobas, id. 50 id.
Avena, á 24 id.
Corresponsal.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 15'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 11'50 pesetas fanega.
Cebada, á 8'00 id. id.
Algarroba, á 11'75 id. id.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, á 11'00 id.
Avena, id. 5'25 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 800 anegas de trigo que se pagaron á 63'00 cales las 94 libras.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.
Avena, id. 6'00 id.
Algarroba, 11 id. id.
Corresponsal

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 63'00 reales las 94 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'57 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'00 id. id.
Yeros, id. 11'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Corresponsal.

DE LUNES A LUNES

Carnavalina

Gentil, traviesa, sonriente, alegre y como pocas linda y vivaracha, me encontré a una graciosa modistilla ayer tarde en la acera de la Plaza. Entre la bulliciosa concurrencia que allí se amontonaba, buscando algún refugio contra el frío y para ver las máscaras, iba la modistilla encantadora repartiendo sonrisas y miradas. Sus dos ojitos negros no eran ojos; eran dos luminarias capaces de incendiar en un momento al que se detenia a contemplarla. Pasé dos ó tres veces a su lado, preso entre los encantos de su gracia, y después de decirle unos pipos me atreví a preguntarla: —¿Va usted al baile esta noche? —Sí, al Teatro —me dije sonriente la muchacha. —Pues al Teatro iré solo por verla. —Ea que voy disfrazada de cazadora. —Acudiré al reclamo. Y... en vez de irme a la cama, me fui al Teatro presintiendo dulces momentos de alegría... Entré en la sala y a los pocos minutos de mi brazo se agarró una muchacha, que con un antifaz color de rosa ocultaba su cara. ¡Era la cazadora pizpireta que me citó en la Plaza! Bailamos sin cesar entre el estruendo y la loca algazara de aquel salón, cambiando a cada instante amorosas palabras y al llegar el momento del descanso, dije a la modistilla: —Nos aguarda la cena en un pequeño gabinete. —¿Aceptas? —Aceptado. Y sin tardanza... Todo esto a eso de las dos sonaba yo anoche, cuando un fuerte golpe de tos me despertó y renegando por no poderme dormir, exclamé con desconsuelo: —¡Ya ni en sueños, santo cielo, se puede uno divertirl!

PEPE.

DECIAMOS AYER...

Y quien dice ayer dice hace quince días, pues ya es sabido «que pasados los siglos horas fueron», decíamos que si la música ha de sonarnos mal y los versos peor, es preferible rendirse a la Parca fiera; pero por lo visto, los innovadores de la poesía no opinan lo mismo, y viven tan felices y tan contentos con su manera de pensar. «Adrenio», en la inevitable necrología de Rubén Darío que nos coloca en «Nuevo Mundo», lo llama precursor de la moderna poesía castellana, a la que ha traído la influencia de las literaturas americanas, sus hijos; dice que sus poemas vienen impregnados de Verlaine, de Mallarmé, y de las escuelas simbolistas y decadentes, y de toda la poesía moderna francesa. «Pues si esa es la moderna poesía francesa, soy capaz de hacerme germanoñol. «Exuberancia, opulencia, colorido, alegría intensa que se traduce en imágenes, en rimas, en cabriolas del ingenio; algo de tropical en el sentido de reflejar una orgía de color, de luz, de colores (así, en singular y en plural, para que no se olvide); de proliferación... Todo eso es la poesía de Rubén Darío (Dios lo tenga en descanso). Algunos espíritus de dominio, de retórico adocenado y de bajo vuelo (pocos por fortuna), encontrarán imágenes desconcertantes, versos desafinados, hinchazón, exageraciones, adornos de mal gusto... (¿confesión de parte)... pero esto no es el poeta. «Claro que no! Eso es lo que le perjudica al poeta. De donde resulta que la poesía castellana tenía una hija enclenque y desmirriada, y además incul-ta, y la mandó a tomar aires puros a la mágnica para que se romozara; y después que consiguió su desarrollo físico, la mandó a un colegio de Francia para que se educara; y cuando dicha hija ha vuelto a sus patrios lares con todos los refinamientos de la moda, ha encontrado a su madre antañuada, con mirriñaque y cofia, y reconviéndola cariñosamente, le ha dicho: «Pero mamá, por Dios, eso ya no se lleva; estás muy cursi.» Y de buenas a primeras le ha encasquetado una pamelita y una falda pañalón. El señor Díez Canedo, dando el segundo golpe al asunto en la revista «España», se esfuerza en demostrar que Rubén Darío ha sido un poeta castizo, y lo atestigua con una cita de Varela; pero añado que después, el verso de Darío, ha cambiado mucho. Mas claro: que el vino se ha hecho vinagre. Afirma que en todas sus etapas de poeta se encuentran ejemplos de versificación clásica, y que si eligió otros caminos no fué por más llanos, sino por más adecuados a su sentido poético. Nada de eso: a mi juicio los eligió, y en eso creo hacer justicia a su talento, para despiatar a

sus imitadores y echarlos por otro camino: porque sabía muy bien que todos los imitadores se inclinaban a imitar los defectos de sus modelos. Otra de las cosas que dice con visible desacierto, es que no se crea que todo en él son preciositas pálidas. ¡Ay! ¡ojala!, pues si eso es lo mejor que tiene. Más ha hecho Oteiza, sin proponérselo, en honor de Rubén Darío, que todos sus apologistas juntos; porque ha presentado como ejemplos sus mejores estrofas; y si me apuran un poco, yo mismo soy más sincero admirador suyo que los que blasonan de serlo. Yo reconozco que ha sido un poeta lírico, hasta que ha dejado de serlo; pero desde ese punto, ya no estamos conformes. Yo creo que su influencia ha sido pernicioso a la poesía, desde que ha introducido en ella el exotismo que todos señalan, y muy particularmente desde que «la libertad de la rigidez de una versificación atada por inflexibles reglas»; y no por culpa suya, sino de los incautos que cayeron en el lazo, sin advertir, los infelices, que por acudir uno tiranía, que al fin y al cabo los ataba con cadena de flores, han caído en otra peor, sin dejar de ser, por eso, poetas de reata. En lo demás, en la brillantez de las imágenes y en la riqueza del colorido, no ha traído nada nuevo; eso ya lo teníamos en Salvador Ruada pero éste, ha respetado siempre las leyes de la métrica. Y en cuanto a la nueva forma adoptada por el «Rubendariunguismo» o como se llame la moderna escuela, tampoco es ninguna novedad. Tiene precedentes, y uno de ellos es una poetisa que conocí Jurado de la Parra (otro excelente poeta que, de seguro, no habrá claudicado), de la cual recitaba un soneto que empezaba así: «A mi hija la mayor, con motivo de sus relaciones con un teniente, lo cual no es de mi agrado.» «Si quieres, hija mía, que te diga por qué, hoy me decidí a hablarte por lo claro, tu miras a ese hombre con muchísimo desdoro y te advierto que estás dando para muchas cosas (pic.) La falta de espacio me impide reproducirlo todo, pero para muestra, basta. Siento tener que aludir nuevamente al señor Pérez de Ayala, pero no tengo más remedio para apoyar mi tesis, porque su opinión es la antítesis de la mía. Tratando de explicar lo inexplicable, establecí ciertas sutiles diferencias entre poetas y trovadores para deducir que el ritmo sólo es necesario a la poesía cantada, siendo casi (ó sin casi) un estorbo para la poesía hablada. Pero, señor, es que se trata de la poesía lírica, es decir, musical; si deja de ser rítmica, deja de ser poesía. Esa forma arbitraria que se nos quiere imponer, será, si acaso, poesía zambombica, pero no poesía lírica. La métrica es tan necesaria a la poesía como el equilibrio a la arquitectura; en cuanto el arquitecto olvida las leyes de gravedad, el edificio se vendrá abajo. Se me dirá que en la prosa también puede haber poesía; ¿quién lo duda?; en todo hay poesía para quien sabe sentirlo, en eso estoy de acuerdo con el señor Pérez de Ayala; pero no poesía lírica; entendiéndose bien. La mejor definición de la poesía, la dió de manera inimitable el gran Zorrilla en estos versos: «La versificación es la cuadriga de corzas blancas con que va a las fiestas; la góndola de nácar en que boga, y las alas de cisne con que vuela.» El señor Pérez de Ayala, agarrándose a Shelley para apoyar sus argumentos, quiere demostrar que es una incompatibilidad lo que es un complemento. Véase, en resumen, cómo condensa el señor Pérez de Ayala su concepto de la forma poética: «Ahora la poesía usa del arte de trovar en la medida que le acomoda, ó no lo usa en ningún caso. Y así se ha verificado el advenimiento de una especie moderna de poesía, que cuando lo ha menester en absoluto, se exige del metro y de la rima.» Y resultará un plato de ternera sin ternera. A este propósito (ó despropósito, mejor dicho), voy ya a echar mano a mis clásicos. «Méndez Pelayo, en su «Tratado de los romances viejos», juzga absurdo que en ningún tiempo fuesen cosa distinta los romances y los cantares de gesta, ó sea la poesía popular y la poesía culta. «¿Quién va a admitir de ligero (dice) que los poetas artísticos tuvieran una métrica ruda, bárbara é inarmónica, y el vulgo, como por instinto divino, otra tan refinada, perfecta y exquisita como los tiempos lo consentían? Si ahora levantara la cabeza (y eso que ya en su tiempo se había iniciado esa tendencia), vería que algunos cienhigos y pinchawas callejeros versifican mejor que muchos bibliófilos. Y además; cuando se estrenó «La Tizona» y «El Cristo de la Vega» me se echaron las campanas a vuelo, se banquetó a los autores y se brindó por el renacimiento de la poesía clásica? Pues entonces, ¿en qué quedamos? Mucho más se podría decir, pero el sermón va siendo largo, y es preciso acabar. Otro día quizá vuelva sobre el tema, porque material hay para un libro. Por hoy termino, haciendo constar que no soy refractario por sistema a la modificación y variedad de la forma poética, pero no transijo con una pretendida reforma que lejos de ser un perfeccionamiento es un retroceso. Vengan formas nuevas, pero que sean armoniosas, y yo seré el primero en adoptarlas. FRANCISCO CAPELLA.

A una máscara que me pidió versos

El lunes de Carnaval, en el baile del Casino, por poco pierdo yo el tino como un simple colegial. Fué la causa del mareo una incógnita y salada mascarita muy tapada, y, por más que lo deseo, no he podido conseguir saber quién es hasta ahora; mas ella es escantadora por su modo de decir. ¡Qué gracia! ¡qué donura! ¡cuánto ingenio! ¡qué vivezal! ¡qué singular destreza dando bromas con finura! ¡Oh, mascarita, si es cierto que yo no te conocí, pues tu semblante ¡ay de mí! lo llevabas muy cubierto, en cambio, no se me escapaban tu mucho ingenio y cultura, pues a mí se me figura que estas cosas no se tapan y bien pronto pude ver que atesoras sentimientos muy nobles y pensamientos de una ilustrada mujer. Tú, mis versos te sabías de memoria. ¡Qué emoción llenaba mi corazón por las cosas que decías! Y otros versos demandabas para tí; ¡pero, mujer! ¡qué versos te puedo hacer cuando tanto te tapabas? Para poder dedicarte mis versos con precisión, igual que tu corazón toda tú debes mostrarte. ¡Nada incógnito ni vago; dame el rostro placentero porque entonces yo me entero, y enseguida te lo hago. Manual LASSA. Segovia.

En Carnaval

Un diablillo en las Madriles No sé quién dijo a Luzbel que diabluras a grand se hacen siempre en Carnaval; el caso es que al oír el noticia tan... infernal y pensando cuerdamente que la bullanguera gente de nuestro país sería quien más diabluras haría descarada y locamente, mandó al punto a un ayudante a Madrid, con la importante misión de que averiguara si era cierto, y le avisara por telegrafo al instante. «Si hacen diabluras,—pensó— es que hay diablitos; y si yo les ofrezco en mi morada una plaza bien dotada ninguno dirá que no. Quedarán los agraciados contentos... y yo también. Son tantos los condenados, que hay que aumentar empleados para que esto marche bien... Todo Madrid recorrió el diablito ayudante. Bailó, pasó, husmeó, y he aquí lo que al instante a Luzbel telegrafio: «En las calles, payasadas; en los bailes, groserías y licencias descaradas... ¡en todas partes bobadas ó inculcas majaderías! He visto imbéciles, sosos, pocos listos, algún tuno... mas finos y al par graciosos y travessos é ingeniosos, es decir... diablitos... ¡ninguno!» Julio ROMERO GARMENDIA

«EL FRIO DE LAS CUMBRES»

Un drama de Miguel de Zorrilla Miguel de Zorrilla, nuestro excompañero de redacción y siempre muy querido amigo, sigue trabajando victoriosamente en Norte de América. En uno de los periódicos que de allí recibimos nos encontramos noticias muy agradables, referentes a la labor literaria que Zorrilla viene realizando. «Acaba de escribir, en colaboración con otro selecto escritor, Rómulo Manuel de Mora—que también pertenece a la intelectualidad de España—un drama en tres actos, que no hace muchos días fué leído en Nueva York ante muchos prestigios literatos. He aquí lo que uno de los más geniales y que de mayor popularidad gozan, ha escrito con motivo de la obra de Zorrilla, que se titula «El frío de las cumbres»: «Fuimos cortésmente invitados al Hotel Seville el domingo en la tarde para oír la lectura del intenso drama que con este sugestivo nombre han

escrito los altísimos intelectuales Rómulo de Mora y Miguel de Zorrilla. Atentos y dispuestos al análisis minucioso, el oído se aguzó largamente. El primer acto se desarrolló abordo, en pleno mar, rumbo a Buenos Aires. El barco viene de España cargado de emigrantes ávidos de terminar el viaje, de advertir un girón de tierra, el pico de un escollo, cualquier faja de arena. Vienen esos hombres como vienen todos a América, en busca de fortuna, de paz interior, de cambio de ambiente. La patria se deja siempre con alegría, y horas después, cuando las costas se esfuman y vemos apenas el diseño azul del litoral amado, entonces muy hondamente sentimos el remordimiento del afán con que nos arrancamos de la madre adusta, pero madre al fin! Los viajeros del drama aparecen en la noche víspera del arribo, en esa confusión de la llegada, cuando las almas abren sus recónditos lugares un momento, para darle sol a la franqueza, que dormía en la sombra. Agrupados sobre cubierta los trahumantes emigrados hablan de sus ensueños, de sus amores ídos, de las esperanzas en rescoldo, y del amor, ahora latente, de su gloriosa y noble España. Alberto, el protagonista de la obra, surge generoso en plena juventud, ambicioso de grandes conquistas, fuerte para el trabajo, hábil para el empeño, buen camarada de sus compatriotas. En sus manos vigorosas y buenas el pabellón de los conquistadores flota y se desleca al viento de ambiciones legendarias. Luis Ebro, joven periodista de alto espíritu, diseña su perfil impetuoso que hurga el afecto de los espectadores, y los hace suyos. Olivares, aventurero de malas artes, esboza su silueta de advenedizo, que provoca el reproche enérgico de sus compañeros de viaje. Rosita, flor de tripeza y desaliento, esfuma su pálido continente a la hora de alba, cuando sus ojos en vigilia ven la playa distante, a donde va en solicitud de sosiego, de parajes desconocidos, de multitudes extrañas; en la penumbra del matutino día de arribo, dice sus cuitas de amante burlada y fiel, a Luis, quien acaba de defenderla de la agresión de un viejo sátiro; y le cuenta que amó inmensamente, que tuvo un hijo; que la dejó el hombre amado; que su familia se avergonzó de ella, y que ha venido a América, con el deseo de morir, de morir... puesto que su pobre alma en desgracia no amará de nuevo... La señora Isabela, mujer bonachona, es la mirada de los emigrantes; todos la quieren por sus virtudes y por la dulzura de su carácter, y porque emigra de su España en busca de un hijo que dejó el hogar y se vino a América; no sabe nada de él; pregunta si Chile, Bolivia y Perú son pueblos de La Argentina; y en su ignorancia cree encontrar a su pequeño José al desembarcar, en cualquier rincón de la ciudad. Así vienen a tierra los pasajeros de «El frío de las cumbres». El segundo acto—años después—pasa en Buenos Aires. Alberto había triunfado; gloria y riqueza fueron suyas; en su ascensión había elevado con él a Luis Ebro, a Rosita, a la señora Isabela, al hallado José, y a otros más de la partida de abordo. Pero más tarde los negocios se enturbiaron; la situación se hizo difícil; Alberto vaciló ante la pobreza que surgía, y su honradez, tentada por Olivares, tuvo un momento de prueba; venció la integridad de su carácter y desdénó la oferta del advenedizo. En ese doloroso instante lo rodearon Luis Ebro, triunfador en la prensa con su pluma; y José, hábil brazo en los negocios; aparece Rosita en la oficina, alegre como un rayo de sol matinal; es la esposa de Luis; el amor retoña... La señora Isabela vierte todo el caudal de su cariño sobre la frente ardeída de Alberto que desconfia de un nuevo triunfo, que tiembla por ellos, que los arrastraría en su caída. Y son amargos, terribles, esos días de lucha, de energías claudicantes, de esperanzas en fuga. En el acto final todo es luz y alegría. En la mansión de Alberto el lujo tiende sus redes maravillosas. Se celebra un banquete al que asisten los mejores banqueros de Buenos Aires; los rivales vencidos por la inteligencia, la voluntad y la sabiduría de Alberto. En la mesa Luis Ebro falta. Se inician los brindis, resuenan los aplausos; los conmensales elogian y beben; coronas de frases altas tejen sus urdimbres halagadoras sobre la frente aún juvenil de Alberto. En la penumbra del comedor la silueta de doña Isabela detiene dos cabezas pertinaces, avasalladoras, que tratan de invadir el salón de la fiesta. Son los hijos de Luis Ebro. ¿X la madre, adónde está? Llega el momento de partir; el homenaje ha sido cabal; el triunfo fué pleno. Los amigos se despiden satisfechos del anfitrión. Luis Ebro aparece vestido de luto. Habla de Rosita, de su muerte inesperada, de sus hijos; el dolor asoma tenazmente a los labios del poeta; Alberto deja correr su palabra de consuelo, de cariño fraternal. La señora Isabela interviene. Es un momento de comunión espiritual que deja inolvidables huellas. El espíritu de Alberto se turba de tristeza, de hastio; se encuentra solo, sin rumbo; halla estéril la vida; no tiene para quien vivir; la soledad lo contrasta; desconfia del amor, de los hombres, del afecto filial; de todo desconfia.

Y en pleno día de triunfo, el protagonista de la obra siente «El frío de las cumbres». En nuestro humilde juicio la obra de los ilustres dramaturgos de Mora y de Zorrilla, es perfecta en el fondo y en la forma. El estilo es impecable y sobrio; las ideas afluyen armoniosas, y las actitudes precisas de los personajes resaltan con incomparable habilidad; el espectador siente las emociones intensas que los autores quisieron poner en las venas de los actores, y la intención del drama es para nosotros santa, porque significa un inefable sentimiento de amor a España, que hacemos completamente nuestro, pues amamos a esa madre altísima que nutrió nuestra sangre con ideales, acaso intangibles, pero siempre caballerosos y altivos. J. Y. VARGAS VILA. CONTRASTES «Las musas dan honor, más no dan rentas» decían los poetas de otros tiempos al verse sin un cuarto en los bolsillos y de honra, estimación y lauros llenos... Hoy, las cosas, lectores, han cambiado... Se cuentan por docenas los cópteros que maldita la gloria que ellos ganan, mas cobran los trimestres... ¡y tan frescos! Leyendo, no ha muchos días, una revista de antaño tropecé con unos versos que dicen: «Soneto—A un asno», y al pie vi la ilustre firma de un poeta cual no hay cuatro. —¡Váyase por otras veces (dije yo para mi sayo) en que he visto: Oda.—A un poeta y al pie la firma de un asno! También leí, no hace mucho, que un labriego de la Mancha, aficionado a las letras más que a cultivar patatas, piensa fundar un periódico y no sé si hacer un drama, y—¡Váyase—también dije— por los muchos que se llaman periodistas y debieran arar ó tirar de azada! J. R. G. Postres variados Nada menos que doscientos millones de cartuchos ha encargado el Gobierno español a los Estados Unidos. Lo que menos falta nos hace. ¿A qué encargar municiones cuando aquí hay hambre canina? En vez de eso, Romanones pida doscientos millones de toneladas de harinal. Que eso es lo que verdaderamente necesitan los españoles en el presente momento histórico. Según dice el gobernador de Valencia, se nota desde hace días bastante animación en las calles. ¡Qué bastante! Mucha. Como que ¡hay carreras, tiros, barricadas, apedreamientos y otros comestibles! ¡Hasta muertos por equivocación! Como un ordenanza de la Guardia civil, vestido de paisano, que había capturado a un joven huelguista y se lo llevaba a los guardias, cuando éstos, creyendo que era de los alborotadores, le descercararon dos tiros, matándole. Y a esto lo llama el gobernador civil de Valencia animación en las calles. Pues juzgando según tan rara apreciación, ¡también hay en Verdún bastante animación! Han llegado a Coruña, y a estas horas estarán en viaje a Madrid, setenta cajas conteniendo siete millones y medio de pesetas en monedas de oro, con destino al Banco de España. ¡Dios quiera que de algún modo en el viaje no decrezcan, ó que no desaparezcan con tren y todo! TULIPAN. SIN FRANQUEO E. V. de A.—No he recibido los versos a que se refiere. Pierrot.—Está muy diluido el pensamiento. Lo que dice usted en tres cuartillas lo dijo Sinesio Delgado en estos dos graciosísimos versos: «Hay que ser consecuente... y variar de mujer constantemente.» J. de Z.—Sirve, pero las composiciones un poco largas tienen que guardar turno y a veces se eternizan en las cajas, porque no es fácil acoplarlas al hacer el ajuste de la Página. Hay que comprimirse, amigo. Cine.—Dejen ustedes en paz a Mariano de Cavia. ¿No ha leído usted sus lamentaciones en El Imparcial del viernes? L. A.—Tiene cierta picardía, sin llegar al verde subido. Se publicará. Aliadófilo. Eso no tiene sal ática, aunque usted dice que sí. ¿Qué le ha hecho a usted la Gramática para que la trate así? Cupidillo.—No he podido complacer, sintiéndolo mucho, por exceso de ocupaciones, a las comparsas que me han pedido copias y le voy a enviar a usted una felicitación en verso para que se la mande a su novia... ¿Cree usted que me he caído de un nido?

Fueron apadrinados los contrayentes por don Eufasio Cerezo y doña Rosa de Grado, hermano y madre de la novia.

A la boda asistieron bastantes familias amigas de los novios, á las que se obsequió, después de la ceremonia religiosa, con espléndido almuerzo, muy bien servido por el acreditado restaurant La Madrileña.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos cordialmente, salió para Madrid, acompañado del hermano de la novia don Bonifacio Cerezo y de dos sobrinos.

A los consumidores de vinos

Intereso saber que en

-- Santa Bárbara --

continúa vendiéndose el manchego superior á 5'50 los diez y seis litros y 0'35 uuo.

DESPACHOS:

Cervantes, 21 y José Zorrilla, 20

Cabo de año

En conmemoración del primer aniversario del fallecimiento de don Victoriano de Diego, el próximo jueves, á las nueve de su mañana, se celebrará una misa de cabo de año, en la iglesia de la Trinidad, aplicada por el eterno descanso del fallecido.

-Felipe-Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL.

Tome usted Pastillas Baisámicas MARIA cuando note los primeros síntomas del resfriado.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

FABIA

La mejor lámpara metálica, la de menos consumo y de más duración

La imposición de la ceniza

Esta mañana ha tenido lugar en todas las iglesias, con gran concurrencia de fieles, la ceremonia de la imposición de la ceniza. En la Catedral, ha predicado el elocuente orador sagrado, Fray Juan José Fernández, guardián de los Franciscanos, y el ilustrísimo señor Obispo ha impuesto la ceniza á los fieles concurrentes.

FARMACIA

DE

-FELIPE DE VICENTE-

Muerte y Vida, 10 y 12

Productos químicos de las mejores marcas.

Aguas minerales y especialidades farmacéuticas.

Se admiten igualados á 12 pesetas anuales en la capital y 7'50 fuera de ella.

El mejor regulador de las embarazadas para llegar á un feliz término son los Hipofosfitos Salud. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Veinticuatro años de maravillosos resultados.

Si se ofrecen similares rechácense; la oferta es interesada.

¡Gran acontecimiento!

¡Verdadero derroche!

Sólo hasta el día 10 de Marzo

Se liquidan todas las existencias que quedan, con el 50 por 100 de rebaja.

TEJIDOS Y GÉNEROS DE PUNTO

de la sucursal que tiene establecida el conocido y acreditado comerciante

CARLOS TABLADA

en la calle de

Isabel la Católica, 2 (esquina á la Plaza)

¡APROVECHARSE DE ESTE DERROCHE!

pues hoy, con la subida que tienen estos artículos, debe aprovecharse todo el que necesite y tenga dinero.

El día 10 se cierra el establecimiento
PRECIO FIJO VERDAD

Llegó queso de Villalón

al Nuevo Economato

También se ha recibido gran partida de bacalao de Langa, Escocia, Islandia, Noruega y Zarbo, á precios muy convenientes.

Patatas, tres kilos, 0'40 pesetas; once kilos y medio, 6 arroba, 1'50.

Plazuela del Corpus, 10

Registro civil

Hoy se ha inscrito la partida de defunción de Ezequiel Mallol Rico, de dos meses. Nacimientos, ninguno.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Consejo de ministros

Esta tarde, á las cinco, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Se dedicará á la cuestión de subsistencias y de exportaciones é importaciones.

También quedará acordada definitivamente la fecha para la publicación del decreto de disolución de las Cámaras y con vocatoria de las nuevas.

Obligaciones del Tesoro

La suscripción de obligaciones del Tesoro en el Banco de España ascendió ayer á 1.590.500 pesetas.

Por corresponder al correo del domingo, no se habían recibido noticias de las suscripciones del Banco, más imponentes.

La suscripción alcanza ya un total de 75,489.100 pesetas.

La recaudación en Febrero

La recaudación total realizada por la Hacienda, por contribuciones y rentas ordinarias, en Febrero último, ascendió á pesetas 102.001.554; cifra que acusa un aumento líquido de 255.560 pesetas sobre igual mes del año anterior.

La disolución de las Cortes

Según dice un querido colega de la mañana, el próximo sábado ó, á más tardar, el lunes 13, se publicará en la «Gaceta» el decreto por el cual se disuelven las actuales Cortes.

El doctor Capdevilla

Ha fallecido en esta corte el ilustre doctor en Medicina y Cirujía don Enrique Capdevilla y Fernández de las Cruces.

Provincias

El naufragio del «Príncipe de Asturias».

Cádiz.—La casa Pinillos, propietaria del barco «Príncipe de Asturias», tiene noticias con nuevos detalles de la catástrofe.

El «Príncipe de Asturias» chocó á las cuatro de la madrugada del domingo, cuatro millas al este de Punta Doi (Brasil), contra una roca. Fué causa de la catástrofe la densísima niebla reinante.

El hermoso buque, que chocó de costado abriéndose una vía de agua enorme como hecha á cuchillo, se hundió en cinco minutos.

Al lugar del siniestro, próximo á Los Santos, acudieron instantes después de ocurrir aquél el buque de guerra brasileño «Vega» y el trasatlántico español «Patricio Satrustegui», que lograron recoger 86 tripulantes y 157 pasajeros del «Príncipe de Asturias».

Se cree que de la tripulación sólo consiguió salvarse el personal que estaba de guardia á la hora de ocurrir el naufragio.

Explosión de dinamita

Huesca.—En los saltos de agua de Seira, el capataz Manuel Moret, de cuarenta años, natural de Albelda, estaba calentando un cartucho de dinamita.

Sin duda el capataz, habituado al manejo de la dinamita, dejó de tomar las precauciones acostumbradas, y algún chispazo de la lumbré produjo la explosión del cartucho, á la que siguió la de otros 60 cartuchos depositados en lugar próximo.

La explosión fué horrible, desapareciendo el cuerpo del capataz en trozos lanzados á grandes distancias, y hundiéndose el edificio del almacén donde se hacía la operación.

Incendio formidable

Zamora.—En la fábrica de harinas de don Isidoro Rubio un grande incendio ha devorado totalmente tres cuerpos de edificio. Las pérdidas son grandísimas. La fábrica estaba asegurada por tres Compañías en unas 300.000 pesetas. A pesar de la proximidad del Duero, nada pudo hacerse para extinguir el incendio.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Capilla pública en Palacio

Con gran solemnidad se ha verificado hoy, en la capilla pública de Palacio, la ceremonia de la imposición de ceniza.

El Rey llegó á la capilla, en la que había numeroso público, vestido de uniforme de húsares de Pavia y acompañado de brillante séquito, en el cual se hallaban el nuncio de Su Santidad, los grandes de España y damas de corte.

Ofició el ilustrísimo señor Obispo de Sión. La capilla interpretó magistralmente la gran misa del maestro Saco del Valle.

Los sucesos de La Unión

Al recibir el presidente á los periodistas les habló de los sucesos ocurridos en La Unión (Murcia).

Hizo una referencia de ellos manifestando que eran las noticias exactas de lo ocurrido, según comunica el gobernador de Murcia.

Los obreros asistentes al mitin que ayer se celebraba para discutir la huelga, se opusieron á que hablara el alcalde de Cartagena, señor García Vaso, el cual goza de gran prestigio entre los trabajadores.

Con este motivo se originó un gran escándalo, y un grupo de unos 400 obreros, en actitud tumultuaria, se dirigieron al descargadero con objeto de obligar á algunos obreros de la fábrica «Dos Hermanas», á que abandonaran el trabajo.

Custodiando la fábrica se hallaba un teniente con veinte guardias civiles, quien al ver la actitud poco tranquilizadora de los obreros, solicitó el envío de más fuerzas.

Una comisión de manifestantes habló con el oficial para pedirle que les dejase entrar en la fábrica, á lo cual se opuso aquél.

Al saberse en los grupos la negativa del teniente, empezó una verdadera lluvia de piedras y se oyeron algunos disparos.

La fuerza pública, después de los toques de atención, hizo fuego al aire, pero los revoltosos, lejos de intimidarse, se dispusieron á asaltar la fábrica, llegando á escalar los muros de cierre, desde donde continuó agrediendo á los guardias.

En éste momento, llegaron un teniente y once guardias civiles á caballo, los cuales fueron recibidos á tiros y pedradas por los manifestantes.

La benemérita, entonces, en vista del cariz que iba tomando el asunto, se vió obligada á defenderse, haciendo descargas contra los agresores.

De la refriega han resultado seis muertos y diez y siete heridos, contándose entre los últimos seis individuos de la guardia civil.

El Consejo de esta tarde

Ha manifestado el conde de Romanones que, con anterioridad al Consejo de esta tarde, desea conferenciar con los ministros, en vista de los graves caracteres que revisten los sucesos de La Unión, para reprimir los cuales, el Gobierno hará uso de procedimientos de energía.

Un periodista insinuó al conde si esos procedimientos podrían consistir en la suspensión de las garantías constitucionales, á lo que contestó el presidente:

—Si con ello se abaratasen las subsistencias, desde luego echaríamos mano de ese recurso; pero como temo que no surta efectos tales, emplearemos otros medios, sin recurrir á ese.

CORRESPONSAL

Ama de cría

soltera, se ofrece para casa de los padres.

Ana de Santos, Nava de la Asunción.

Venta de dos motores

de gas pobre, de 30 y 12 caballos, en buenas condiciones.

Darán razón en la Administración de este periódico.

AMA DE GOBIERNO

Señora viuda, de más de cuarenta años de edad, buenos antecedentes, se ofrece para ama de gobierno con señora ó señor, dentro ó fuera de la capital.

Razón, en la Administración de este periódico.

Venta de fincas rústicas

Se hace de una heredad de fincas radicantes en los términos municipales de Nava de la Asunción, Fuente de Santa Cruz, San Cristóbal de la Vega, Montejo de Arévalo, Donhierro y Martín Muñoz de la Dehesa, de una cabida aproximada de 300 hectáreas y que producen una renta anual de 750 fanegas de trigo, cuyas fincas fueron de la propiedad del señor Conde de Villariezo y hoy de don Juan de Dios Redondo, vecino de Martín Muñoz de las Posadas.

La persona que desee adquirir la indicada heredad de fincas, bien en conjunto ó por términos municipales, podrán dirigirse al referido señor Redondo, en indicado pueblo.

SE VENDE

la casa número 1 de la calle de San Alfonso Rodríguez.

Informarán, Cervantes, 4, principal.

Garbanzos

Se venden finos, del país, y duros para siembra.

Plaza de la Rubia, 2

VENTA DE CEREALES

Ama de cría

soltera, leche de siete meses, desea criar en casa de los padres.

Informará, Ubaldo Arroyo, Puras (Valladolid).

Se necesitan

dos oficiales que sepan la obligación, para taller de carretería.

Razón, N. López, Cantalejo (Segovia).

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 9

3 PESETAS

CONSOMÉ DE HUEVO

TORTILLA ANGELINA

FILETE DE LENGUADO CHABLI

LOMO GLASEADO

POSTRES, PAN Y VINO

AFINADOR DE PIANOS

JUAN ORTUÑO RUBIO

Herrería, 3, 3.º

Gran derroche de calzado

San Juan, 8 SEGOVIA

Botas paño y piel, para niño, desde 1'10 pesetas; brodequin con media suela, para niño, desde 2 pesetas; botas paño y chanclo piel, para señora, desde 2'50; zapatillas paño cosidas, su valor 4 pesetas, á 2'50 pesetas; botas oscaría carterá yanquis y de una pieza cosidas para caballero, desde 10 pesetas. Botas becerro de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas, gran abrigo, á peseta, y alpargatas desde 30 céntimos.

Servus. á 15 céntimos caja grande

¡A calzarse bien, por poco dinero!

8, San Juan, 8

¡Atención, labradores!

Se venden garbanzos de siembra y cochura, de varias clases y tamaños, desde 25 á 40 pesetas.

En Carbonero el Mayor (Segovia)

Hijo de Pantaleón Rosa

Traspaso

Por no poderla atender su dueño, se traspasa ó arrienda una acreditada tienda de vinos, situada en sitio céntrico.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

Soltera, buena presencia, leche de tres semanas, se ofrece para criar en casa de los padres.

En esta Administración, informarán.

AMA DE CRIA

de 19 años, soltera, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, Pilar Pinela, Cantimpalos.

Almacén de pescados

DE --JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO	
	Medio	Kilogr.º
Merluza.....	1'75	
Congrio.....	1'57	
Salmon.....	5'00	
Lenguados.....	2'00	
Lenguadinas.....	1'00	
Calamares.....	1'00	
Pescadillas gordas.....	0'60	
Beungos.....	0'65	
Idem pequeños.....	0'60	
Almejas.....	0'60	
Ostras, docena.....	0'60	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 98

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Monterá, 38, primero.